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 Vážení spoluobčané,

V  průběhu letošního léta se podařilo 
dokončit několik projektů, několik začít 
a celá řada z nich se připravuje k reali-
zaci, probíhají projekční práce, výběrová 
řízení. 

Začátkem prázdnin se podařilo dokon-
čit zateplení 2 BD na Sídlišti ve Střelné, 
město čerpalo dotaci, podařilo se nám 
tím ušetřit několik mil. Kč, v  současné 
době se dokončují komunikace-chod-
níky kolem těchto nemovitostí.  Dalším 
projektem před samotným dokončením 
je rekonstrukce veřejného osvětlení  
za nový LED systém. Celý systém bude 
kompletně dálkově řízen, město touto 
investicí ušetří značné náklady za elek-
trickou energii. Dojde také k  výměně 
většiny starých betonových stožárů 
veřejného osvětlení za nové, zbylé  
„betoňáky“ budou vyměněny na jaře 
2024. Na rekonstrukci veřejného osvět-
lení se nám také podařilo získat dotaci 
a město ušetřilo více než 1 mil. Kč. Jak 
jsem psal v  letním čísle našeho zpra-
vodaje, proběhne výstavba nových 
chodníků na Sídlišti ve Střelné od č.p. 
177-178 a také na Kamenném Pahorku 
u  autobusové zastávky. Finišuje výbě-
rové řízení, firma by měla nastoupit již 
v září letošního roku a do konce října by 
mělo být hotovo.

(pokračování na straně 2)

Slovo starosty...
Určitě jste všichni zaznamenali informace 
o  plánované výstavbě separační linky 
na zpracování horniny obsahující lithium 
v areálu na Dukle v Újezdečku a o samotné 
těžbě horniny na Sedmihůrkách pod 
Cínovcem. No a  tím bychom mohli 
s  informacemi skončit. Investor, firma 
Geomet, s.r.o. z části vlastněná společností 
ČEZ, a.s. (51%) a  zahraniční australskou 
firmou (49%) nám sice neustále má snahu 
něco sdělit, ale tou snahou to většinou 
končí. Informace na webu ceskelithium.cz 
je vše co vlastně víme. Ve chvíli,  
kdy chceme třeba koordinační situaci 
areálu, tak slyšíme že ji ještě nemají, 
ve chvíli, kdy chceme hydrogeologickou 
studii, tak slyšíme, no nevíme, zda vám 
to můžeme dát, a  takhle bych mohl 
pokračovat. Zastupitelstva obce Újezdeček 
a  města Košťany se proti této „salámové“ 
metodě ohradila a vyzvala pana premiéra 
ČR Petra Fialu, generálního ředitele ČEZ, a.s. 
Daniela Beneše a  hejtmana ÚK Jana 
Schillera k  urychlenému jednání a  řešení 
situace. Pánové Schiller a Fiala našli termín 
pro jednání, věřím a doufám, že danou věc 
posuneme dál. 

V čem je vlastně zakopaný pes? V příštích 
měsících budou zastupitelé Ústeckého 
kraje schvalovat tzv. „6a ZÚR ÚK“  
(6. aktualizace Zásad územního rozvoje 
Ústeckého kraje), která je „nadřazeným 
územním plánem“ nad územními plány 
obcí. Co tedy může nastat?  „Znásilnění“ 
územních plánů jednotlivých obcí,  
a to bez souhlasu jejich občanů, starostů, 
radních, zastupitelů. Ve chvíli, kdyby něco 
takového proběhlo u  ženy nebo muže, 
je za to trestní sazba na několik let odnětí 
svobody, ale při „znásilnění“ samospráv 
v rámci územního plánování se vůbec nic 
nestane.

Co by bylo legitimní? Kdyby společnost 
Geomet, s.r.o. v  čele se skupinou ČEZ, 
a.s. poslední dva roky jednala o  projektu, 
dokázala přinášet relevantní podklady 
a  data, jednala o  konkrétních věcech, 
variantách. Nikoliv však připravila návrh 

6a ZÚR ÚK a  neustále tvrdila, že vlastně 
ještě nic nemá, nemá co ukázat. Tak měla 
se „6a ZÚR ÚK“ počkat a  nepodávat ji  
do doby, než by s místními samosprávami 
vyjednala hlavní rysy projektu – bylo na to 
několik let! …avšak skutek utek.

Co nás čeká a  kam samosprávy směřují? 
Pozornost a požadavky na jednání budou 
směřovat na krajské zastupitele. Budeme 
požadovat odložit proces schvalování 
„6a ZÚR ÚK“ do doby, než se vyjasní 
základní rysy projektu, než bude jasné, 
co konktrétně v dané lokalitě bude vůbec 
stát. 

Kde jsou rizika? Je jich celá řada,  
např. původní rozloha areálu měla být 
23 ha, nyní v  návrhu je již 41 ha. Umíte 
si představit v  této lokalitě mezi domky 
areál o  rozloze kompletní plochy „sklárny 
AGC Teplice“, se zpracováním těžkých kovů 
a rud?

Já moc ne… nebo vlastně jo, no nevím, …
nikdo asi neví. 

Je potřeba získat tvrdá data, vědět  
co v  daném provozu konkrétně bude. 
Věřím, že krajští zastupitelé k  dané věci 
budou přistupovat také zodpovědně 
a  s  pokorou, a  že nedopustí schválení 
něčeho, u  čeho vlastně ani nevíme, jak 
to bude vypadat a co všechno bude daný 
provoz obsahovat! 

Tomáš Sváda, starosta Košťan

Pozn. Zv.:
Dovolíme si malou matematickou glosu, 
aneb jak vypadá jedna matematika pražským 
a ústeckým pohledem. Zájem státu jsem si vždy 
představoval jako zájem, který je většinový, 
zájem, který bude prospěšný pro stát, pro nás 
pro všechny, pro občany… firmu Geomet, s.r.o. 
vlastní z 51 % ČEZ, a.s., kde stát má 70% podíl, 
zbytek je soukromý investor. Státní podíl je tedy 
0,7 * 51%  = 35,7%, a  také tedy 35,7 % zisku  
pro stát, bohužel 64,3% zisku jde do soukromých 
rukou. Při částce 2 bil. Kč (dle slov vlády ČR) 
zůstane státu 714 miliard Kč, do soukromých 
rukou 1.286 miliard Kč. Tohle mi už přijde  
jako soukromý zájem, a ne zájem státu.

K TEŽBĚ LITHIA NA CÍNOVCI
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Městská policie obdržela oznámení  
o  zakrváceném domě v  Hornické ulici.  
Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že muž, 
který se pořezal o  výplň dveří, ztratil více 
než půl litru krve a z místa odešel neznámo 
kam. Strážníci muže nalezli na autobusové 
zastávce u  Ležáků, ošetřili ho a  na místo 
přivolali záchrannou službu.

Ke konci školního roku strážníci uspořádali 
několik přednášek pro děti ze ZŠ Košťa-
ny, MŠ Košťany a MŠ Újezdeček. Přednáš-
ky byly zaměřeny zejména na dopravu,  
ale i na práci městské policie nebo na od-
chyt toulavých zvířat. 

str. Nikola Daňková

Dalším projektem je dokončení venkov-
ního prostoru Společenského domu 
Slávia, v daném místě by měla vzniknout 
terasa, oplocení, výsadba keřů a květin, 
samozřejmě také včetně městského mo-
biliáře, lavičky, stoly, koše atd., tak aby 
prostor sloužil pro daný objekt pro ko-
nání nejrůznějších venkovních akcí.

Město se také zapojilo jako jedno z prv-
ních do realizace snižování energetické 
náročnosti budov a  využilo dotačního 
titulu pro veřejné budovy. V  rámci toho-
to investičního záměru dokončujeme 
projekty a  podáváme žádosti o  datace 
na tepelná čerpadla a  fotovoltaiky pro 
objekty MŠ, ZŠ, radnice, společenského 
domu, a to tak, aby z jara 2024 se mohly 
dané akce zrealizovat. Daná investice by 
měla být hrazena také z dotace, a to téměř 
ve 100 % výši!

V neposlední řadě mi dovolte opět připo-
menout fotovoltaické elektrárny (FVE) 
a tepelná čerpadla (TČ) pro vaše rodinné 
a bytové domy. Chtěl bych Vás všechny 
motivovat, promyslete si, zda se do da-
ných projektů nepustíte. Určitě zjistíte, 
že by to bylo přínosem. Pokud byste rádi 
dané projekty zvažovali, tak neváhejte 
se na mne obrátit, rád Vám pomůžu, po-
radím. Město přidává na dané projekty 
60.000,- Kč respektive 70.000,- Kč dotaci, 
takže spolu se státní podporou můžete 
získat na FVE za 245.000,- Kč na váš do-
mek až 180.000,- Kč dotaci. Doplatek by 
v takovém případě byl 65.000,- Kč a ná-
vratnost cca 2 roky. Pro tepelná čerpadla 
to vychází obdobně.

Pro příští rok město připravuje zateplení 
několika bytových domů ve Střelné,  
výstavbu chodníků, opět budeme podá-
vat žádost na multifunkční sportoviště, 
plánujeme dokončení rekonstrukce 
povrchů v  Husově ulici a  další drob-
nější akce. Pokud byste měli podnět,  
kde je potřeba něco opravit, vybudovat,  
případně jenom vylepšit, neváhejte 
a obraťte se na mne. Děkuji.

Závěrem mi dovolte, Vás všechny po-
zvat, na tradiční košťanskou pouť. Konat 
se bude 15.-17.9.2023 a  na oba večery, 
páteční i sobotní, město připravilo opět 
několik koncertů. Vstup je samozřejmě 
volný, připraveny jsou stánky s občerst-
vením a zábava pro děti. Těším se na Vás. 
Všem přeji klidný a  slunečný podzim, 
pokud byste něco potřebovali, neváhej-
te se na nás obrátit.

Vás starosta Tomáš Sváda

Strážníci při měření rychlosti v  obci 
zastavili řidiče, který překročil maximální 
povolenou rychlost. Lustrací bylo zjištěno, 
že má vysloven zákaz činnosti spočívající 
v  zákazu řízení motorových vozidel. Pro 
podezření z  trestného činu byla na místo 
přivolána hlídka PČR, která si událost 
převzala. Nejvyšší letošní rychlost v  obci 
byla naměřena řidiči, který se proháněl 
po Teplické ulici v  Košťanech 107 km/h. 
Tento řidič byl hlídkou zastaven a oznámen 
ke správnímu orgánu, kde mu hrozí vysoká 
pokuta a zákaz činnosti. 

Hlídka strážníků obdržela žádost o spolu-
práci od záchranné služby. Na tu se obrátila 
žena, která byla pokousána psem. Nachá-
zela se v lesním terénu, kam by se sanitka 
stěží dostala. Strážníci ženě poskytli první 
pomoc. Rány jí vyčistili, zavázali a  poté  
ji svezli k  vozidlu záchranné služby,  
které už na ženu čekalo na příjezdové ces-
tě. 

Strážníci společně s  hlídkami PČR pátrali 
po pohřešované osobě, která chtěla spá-
chat sebevraždu. Po půl hodině usilovného 
pátrání se podařilo strážníkům osobu 
nalézt. Následně byla předána záchranné 
službě.

Na služebnu se v  noci dostavila žena, 
která od večera pohřešovala své dvě malé 
dcery. Celá rodina pátrala na vlastní pěst, 
ale děvčátka se jim nedařilo najít. Díky 
kamerovému systému bylo zjištěno, 
že holčičky odjely okolo desáté večer 
z  Košťan autobusem do Teplic. Veškeré 
poznatky byly předány hlídkám policie. 
Dívky se nakonec našly až v  Mostě,  
kam se vydaly vlakem. 

Opilý řidič na sebe upozornil tím,  
že před strážníky zaparkoval své vozi-
dlo na chodník.  Po předložení dokladů 
byla u  řidiče provedena dechová zkouš-
ka, jejíž výsledek byl 2,79 promile. Muži 
bylo hlídkou PČR sděleno podezření  
ze spáchání trestného činu ohrožení  
pod vlivem návykové látky, za což mu 
v  případě prokázání viny hrozí odnětí 
svobody až na jeden rok, peněžitý trest 
nebo zákaz činnosti.

Z DENÍKU MĚSTSKÉ POLICIE
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MĚSTO KOŠŤANY 
Teplická 297, 417 23  K o š ť a n y 

IČ: 00266400, tel.: 417 568 183, 417 568 477, e-mail: mesto@kostany.cz, IDDS: yixbdis 
 

Č.j.: 3023/2023 
Sz: 469/2023 
Int.č.: 123/2023/Be 
Vyřizuje: Andrea Běhounková  
Tel.: 417 568 183 
e-mail: behounkova@kostany.cz  
V Košťanech, dne: 15. 08. 2023 
       

 
 

Pozvánka na společné jednání – těžba lithia 
 

Vážený pane premiére, vážený pane hejtmane, vážený pane generální řediteli, 
 
samosprávy města Košťany a obce Újezdeček Vás zvou k urychlenému jednání v rámci 
připravovaného záměru „Lithium – Cínovec – Dukla“ z důvodu, že investor (v konečné fázi 
stát) s námi nejedná, neposkytuje nám relevantní informace, případně nám poskytuje 
informace kusé.  
 
Obě místní samosprávy přijaly záporná usnesení při jednání svých zastupitelstev k výše 
uvedenému projektu (viz. příloha). Uvědomujeme si závažnost daného projektu, chceme 
jednat konstruktivně o alternativách, ale v dnešní době už pouze na této úrovni. Pravidelně 
měnící se osoby ve společnostech GEOMET s.r.o. a ČEZ, a.s. nejsou pro nás již relevantními 
partnery pro další jednání. Navrhujeme tyto čtyři termíny k jednání: 

- 22. 08. 2023,  
- 29. 08. 2023, 
- 31. 08. 2023  
- 05. 09. 2023  

vždy od 17.00 hod. ve společenském domě Slávia v Košťanech na adrese Husova 335, 
Košťany.  

 
Věříme, že k výše uvedenému přistoupíte konstruktivně, zúčastníte se. Děkujeme a vážíme si 
toho. 

 
S pozdravem 
 
 
 
        Tomáš Sváda 
          starosta města Košťany 

 
 
 
Příloha:  
Výpis z usnesení Zastupitelstva města Košťany ze dne 14. 08. 2023 – 2 listy 
Mapový zákres – 2 listy 
 
Rozdělovník: 
Předseda vlády České republiky– prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D, LL.M. 
Hejtman ÚK – Ing. Jan Schiller  
Generální ředitel ČEZ, a.s. – Ing. Daniel Beneš, MBA 

Tomáš Sváda
15.08.2023 10:28:57 +02'00'

Signer:
CN=Tomáš Sváda
C=CZ
O=Město Košťany
2.5.4.97=NTRCZ-00266400

Public key:
RSA/2048 bits

Informační centrum města Košťany začalo nabízet nové reklamní 
předměty. V nabídce jsou tři typy pohlednic města, tři typy magnetek 
na lednici a  připravujeme také turistické vizitky. Střelenské potěší 
nový pohled, který je vytvořen z leteckého snímku Střelné a Krušných 
hor.

Pohlednice a magnetky jsou k dispozici v informačním centru města 
Košťany. Turistické vizitky budou v nabídce od září 2023.

Ceny reklamních předmětů:

Pohlednice: 
	 •12 Kč za kus

Magnetky:
	 • 35 Kč (75 x 50 mm), 
	 • 40 Kč (90 x 60 mm),
 	 • 35 Kč (placka ø 45 mm)

 Mgr. Pavel Vondra

POŘIĎTE SI MAGNETKU S MOTIVEM MĚSTA

VÝZVA K JEDNÁNÍ PŘEDSEDOVI VLÁDY, 
HEJTMANOVI A ŘEDITELI ČEZ

NABÍZÍME PRONÁJEM SÁLU

Moderní zázemí  
pro společenské akce

Hledáte to správné místo?
Chcete uspořádat 
společenskou akci  
a hledáte správné 
místo pro její konání? 
Společenský dům Slavia 
může být tím správným 
místem.

• Plesy • Koncerty • Výstavy • Školní akademie • Hudební produkce
• Divadelní představení • Svatby, slavnostní rauty či firemní večírky

• Taneční kurzy

Co lze pořádat?

• Úklid před a po akci • Technik po celou dobu akce 
• Služby šatnáře po celou dobu akce 

• Všechny pronajaté prostory kompletně pro vás

Co dostanete v ceně pronájmu?

 Ing. Olga Blažková Čermáková 
cermakova@kostany.cz 

Více informací naleznete na webu města.

Kontakt pro objednávky

Parametry sálu
174 osob
kapacita sálu

245 m2

velikost sálu
45 m2

jeviště se samostatným
vstupem a zázemím 

Parametry Foyer
30 osob

kapacita prostor
1 bar

kompletně vybavený
1

vybavená šatna pro hosty 
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ZE ŽIVOTA ZÁKLADNÍ ŠKOLY

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ U HASIČŮ V TEPLICÍCH

PŘEDÁVÁNÍ VYSVĚDČENÍ NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ V KOŠŤANECH

POSLEDNÍ ZVONĚNÍ

TÝDEN DĚTSKÝCH RADOSTÍ 2023

Ve středu 21. června pořádali hasiči 
v  Teplicích Den otevřených dveří.  
Obě 1. třídy této příležitosti využily 
a  vyrazily se na hasičskou záchrannou 
stanici podívat. Hasiči si pro děti připravili 
komentované prohlídky jejich celého 
zázemí, zásahových vozidel a  speciální 
techniky, proběhla i  ukázka záchrany 
pasažérů z  poškozené lanové dráhy. 
K  vidění byla také technika Policie ČR, 

V pátek 30. června jsme se rozloučili s našimi 
žáky IX. ročníku opravdu ve velkém stylu. 
Jako každý rok jsme se společně sešli v ob-
řadní síni městského úřadu, kde se žákům 
předávala vysvědčení, a  tím se zakončila 
jedna etapa jejich života. 

Pan místostarosta Zbyněk Král dětem 
ve svém proslovu popřál mnoho úspě-
chů v  budoucím, nejen školním, životě.  
Po prázdninách všechny čeká plno nového 
- výzvy, přátelé, vědomosti a dovednosti. 

Mgr. Jana Lichtenbergová

Ve čtvrtek 29. června se konalo každoroční 
„poslední zvonění“. Všichni žáci a  jejich 
pedagogové se sešli v  tělocvičně a  užili 
si poslední den školy před vydáváním 
vysvědčení. I v  letošním roce jsme ocenili 
naše nejlepší žáky za jejich úspěchy  
ve škole, ve sportu, reprezentaci školy  
na sportovních a jiných soutěžních akcích. 

Po dlouhé době se opět uskutečnil Týden 
dětských radostí. V týdnu od 22. 5. do 26. 5. 
jsme se opět setkali s našimi slovenskými 
přáteli z  Košťan nad Turcom a  Valalik. 
S  vybranými žáky jsme odcestovali  
do Košťan nad Turcom a  konečně jsme  
se zase po covidové odluce všichni setkali 
a užili jsme si báječný týden plný zábavy, 
výletů, soutěží a  hlavně dobré nálady. 
Poznali jsme nové kamarády, vyměnili 
jsme si kontakty a  v  samotném závěru 
uronili potoky slz. Někteří plakali ještě  
ve vlaku cestou domů.

Se školním rokem jsme se rozloučili vesele. 
Mladší žáci tak měli poslední možnost vidět 
se s  našimi „deváťáky“, rozloučit se s  nimi 
a popřát jim mnoho štěstí do budoucnosti. 
Tradičně se tato akce neobešla bez pláče 
a  krokodýlích slz, zejména od našich 
nejmenších žáků.

Mgr. Jana Lichtenbergová

městské policie a  záchranné služby.  
Po prohlídkách si děti mohly vyzkoušet 
stříkat hadicí a  lezení na lezecké stěně. 
Návštěva u  hasičů se nám všem líbila, 
byla poučná i  zábavná. Děkujeme všem 
pořadatelům za příjemně strávené 
dopoledne.

třídní učitelky: Mgr. Dana Parásková,  
Mgr. Eva Červená

Základní škola 
Košťany nad Turcom

Zámek Bojnice

Jánošíkové diery

Mgr. Jana Lichtenberová

POZVÁNKA NA VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Pokud máte zájem zúčastnit se s  Vaším 
miminkem slavnostního obřadu vítání 
občánků, přihlaste se na matrice 
Městského úřadu Košťany, případně na 
Městský úřad Košťany pošlete přihlášku 

k vítání občánků. Nejbližší vítání občánků 
je plánováno na přelom března a dubna.

Přihlášku naleznete na webu města v části 
“Formuláře ke stažení”. Podrobnější infor-

mace vám sdělí matrikářka paní Paarová 
na telefonních číslech 417 568 183 nebo 
417 568 477.

Petra Paarová 
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Měl jsem tu čest být pozván jako host do MŠ Motýlek Košťany-
Střelná na slavnostní ukončení školního roku, a  tak jsem zhlédl 
celý program, který byl v  některých momentech až dojemný. 
Děti se snažily podat co nejlepší výkon. Bylo zřejmé, že nácviku 
celého programu byla věnována ze strany učitelek maximální 
nápaditost a píle. V závěru vystoupení byli předškoláci pasováni 
na budoucí školáky. Tento důstojný a slavnostní akt provedli král 
a královna. Rozloučení s mateřskou školou bylo pro děti zcela jistě 
nezapomenutelným zážitkem a pro nás hosty také.

Mgr. Josef Výtisk

V  úterý 27. 6. 2023 ráno zastavil před MŠ 
Košťany autobus a  začal bezvadný den. 
Vydali jsme se na výlet do ZOO Ústí nad 
Labem.

Po příjezdu na nás čekala u  vláčku naše 
průvodkyně paní Lenka Slabá a  zážitek 
mohl začít. Už cestou vláčkem nahoru děti 
viděly spoustu zvířátek a zajímavostí.

Po svačince jsme se vydali na prohlídku 
ZOO. Přivítali nás zvědaví pštrosi, za nimi 
vykukující žirafy a  rozkošné malé kozičky, 
které děti mohly nakrmit. Nad hlavami 
nám běhaly malinké opičky a  zvědavě se 

Je již známou tradicí, že se v  červnu loučíme nejen se školním 
rokem, ale hlavně s  dětmi, které odcházejí do základní školy. 
I  když jsme měli letos pouze čtyři předškoláky, bylo pro ně 
připraveno slavnostní pasování, a to dne 22. 6. 2023. Účast rodičů 
a  veřejnosti byla veliká. Vystoupení zahájil Hudebně pohybový 
kroužek a již tím byla vytvořena příjemná nálada. Téma vystoupení 
znělo „Máme rádi zvířata” a bylo dětem velice blízké. Celý program 
provázela hudba a děti rytmickými tanečními pohyby vyjadřovaly 
obsah skladeb. Budoucí prvňáčci samostatně přednesli báseň, 
splnili zadané úkoly na interaktivní tabuli a  poté byli pasováni 
králem a  královnou na školáky. Domů si odnesli upomínkové 
předměty na léta strávená v  Mateřské škole Motýlek. Přejeme 
našim prvňáčkům úspěšný start a hodně nových kamarádů v ZŠ.

Fotografie : Alena Krušková
Irena Šustrová, ředitelka MŠ Motýlek

dívaly, kdo se jim to tak směje.

To, jestli jsou zebry černobílé nebo 
bíločerné, nám bylo vlastně úplně jedno,  
ale jejich pozorováním jsme strávili 
spoustu času. V  pavilonu šelem jsme 
s  respektem nahlédli k  tygrům a  lvům. 
S  obavami jsme sledovali medvěda, 
který vysoko v  koruně stromu předváděl 
nebezpečné kousky. 

Pomalou chůzí jsme objevovali další 
a další zvířátka, dozvěděli jsme se spoustu 
zajímavostí o  tom, jak žijí, čím se živí 
a  jak se o  ně ošetřovatelé starají. Naši 

procházku jsme zakončili u  tučňáků. Byl 
to nezapomenutelný zážitek pro malé 
i velké účastníky zájezdu. 

Martina Hlyibová, učitelka MŠ Košťany

SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ ŠKOLNÍHO 
ROKU V MŠ MOTÝLEK

VÝLET DO ZOO S MŠ KOŠŤANY

AHOJ ŠKOLKO

ZE ŽIVOTA MATEŘSKÝCH ŠKOL
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Klub Domino Košťany 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

MINI PARTIČKA 
Pro kluky i holky 7-15 let 

Jak již název napovídá, odrazíme se od populárního pořadu Partička. 
Dáme zde průchod improvizaci, nápaditosti a tvořivosti. 

V rámci kroužku začleníme i mini soutěže v deskových hrách a jejich 
výrobu. 

Středa 16:00-17:15 
Vedoucí: Kristýna Vyskočilová 

 

CRAFTING 
Pro kluky i holky 7-15 let 

Kroužek pro tvořivé a kreativní děti. 
Výroba všeho druhu! 

Netradiční práce s papírem, výtvarnými potřebami, 
přírodním materiálem aj. 
Středa 14:30-16:00 

Vedoucí: Kristýna Vyskočilová 
 

 

NOVÉ KROUŽKY V KLUBU DOMINO

V klubu Domino proběhly, jako každoroč-
ně, letní příměstské tábory, které se moc 
povedly.

Děti byly nadšené z  výletů a  rodiče byli 
nadšení z  unavených dětí po táboře 
a z krásných fotek.

Cestovali jsme do Muzea čarodějnic 
v Kadani, kde jsme navštívili čarodějnickou 
školu. Moc se nám líbilo v Zoo Děčín, kde 
nás naučili stopovat a  poznávat zvířata 
našich lesů. V  Zooparku Chomutov 

nás sice zastihl déšť, ale byli jsme  
po prohlídce už schovaní pod střechou, 
takže štěstí nám také přálo. Jako každý 
rok jsme se vykoupali na koupališti Osek 
a na koupališti Klíše v Ústí nad Labem. Děti 
se vydováděly a zahrály si také na lanovém 
centru, na minigolfu, na bowlingu, 
v  aquacentru Teplice a  na spoustě jiných 
atrakcí.

Děkujeme dětem a  rodičům a  těšíme  
se opět na další školní rok s vámi.

Monika Vážná

SPORT A VOLNÝ ČAS

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V KLUBU DOMINO
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Dne 20. září 2023 oslaví své 45. narozeniny 
Lukáš JUNGMANN. Za F. C. Louku Košťany 
ČOS odchytal v  sálovém a  malém fotbale 
celkem 35 utkání, vstřelil jednu branku, 
na pět branek asistoval, udržel osm čistých 
kont, inkasoval 78 branek a  chytil sedm 
penalt. Debutoval 17. 12. 2006 v  hale  
v Krupce ve Vánočním turnaji KSSF v utkání 

F. C. Louka Košťany - SK SIAD Dubí 2 : 1  
(9. místo).

Dne 26. září 2023 oslaví své 60. narozeniny 
Roman GÖTZ. Za košťanskou Louku odehrál 
osm utkání a  na jednu branku asistoval. 
Debutoval 29. 8. 1998 v Memoriálu Václava 
Peška v  Drahkově v  utkání F. C. Louka 

Košťany – The Doďna Drahkov 1 : 1  
(4. místo). Fotbalista Teplic a  Hvězda 
Trnovany.

Oslavencům srdečně blahopřeje FC Louka 
Košťany. 

Ladislav Navrátil

ŽIVOTNÍ JUBILEA HRÁČŮ FC LOUKA KOŠŤANY

Dalším zcela novým vybavením nyní 
disponuje naše jednotka díky programu 
Ústeckého kraje na podporu JSDHO 
a ostatních složek IZS. Vybavení v celkové 
hodnotě 164.898,43 Kč podpořil Ústecký 
kraj částkou 138.000 Kč, zbylých 
26.898,43 Kč pak poskytlo město Košťany.

Jelikož jsme několikrát zasahovali  
na střechách a  různých částech budov, 
zaměřili jsme se na vybavení pro práci 
ve výškách a  nad volnou hloubkou.  
Díky výše zmíněnému programu jsme 
pořídili 4 kusy polohovacích pásů, 3 kusy 
celotělových zachycovacích postrojů,  
4 kusy slaňovacích brzd RIG, 4 kusy 

ručních blokantů, 4 kusy kotvících smyček 
a  10 kusů karabin HMS. Všechny tyto 
prostředky budou využity pro mnohem 
vyšší bezpečnost hasičů při zásazích.

V  minulých letech jsme pořídili 2 sady 
vakuových dlah na nohu, krk a ruku. Nyní 
jsme zkompletovali celou sadu a do vozidel 
Scania a Renault jsme pořídili celotělovou 
vakuovou matraci. Vakuové fixační dlahy 
a  matrace jsou mnohonásobně použitel-
nými prostředky pro šetrnou stabilizaci 
a fixaci poraněných částí i celého těla v po-
žadované poloze při poskytování první 
pomoci. Princip vakuových dlah spočívá 
v tom, že sypký, přesně rozměrově a hmot-

nostně definovaný materiál v  uzavřeném 
prostoru má schopnost maximálně se při-
způsobit individuálnímu tvaru těla v poža-
dované poloze. Jakmile se vakuová dlaha 
připraví do požadovaného tvaru, prostor 
se sypkým materiálem se vakuuje a vytvoří 
tak dokonalý kompaktní obtisk těla  
(na úrovni sádry). Takto zafixovaný je paci-
ent přetransportován do místa konečné-
ho ošetření, kde může být ještě v  zafixo-
vaném stavu zrentgenován, neboť tyto 
fixační prostředky dokonale propouštějí 
rentgenové paprsky. Vpuštěním vzduchu  
do evakuovaného prostoru je dlaha při-
pravena k dalšímu použití.

V  neposlední řadě jsme ve vozidlech  
Scania a  Renault přešli na nový software 
GINA Tablet, aplikaci navrženou pro pomoc 
integrovaným záchranným složkám – 
policii, hasičům a  záchranným službám 
v terénu. Systém komunikuje s operačním 
střediskem, případně jiným PSAP/CAD 
systémem a  poskytuje velitelům aktuální 
informace a  nástroje pro efektivní řízení 
mise nebo správné rozhodování ve všech 
fázích zásahu. Tablet GINA významně zvy-

HASIČI

VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA DISPONUJE DALŠÍM NOVÝM VYBAVENÍM DÍKY ÚSTECKÉMU KRAJI

Dne 15. července 2023 se v  Luženicích 
u  Domažlic konal 31. ročník Čerchov 
Cupu ve venkovním futsalu FIFA za účasti  
pěti týmů. Soutěž se hrála za úmorného 
vedra, pořadatelé hrací dobu upravili  
na 1 x 15 minut. Při své devatenácté účasti 
(od roku 1992) zvítězila FC Louka Koš-
ťany a  vyhrála devátý titul. Domácí tým 
RSC Čerchov Domažlice je na pomyslném 
druhém místě za sedm prvenství. Vítězství 
vybojovala košťanská Louka díky kom-
paktnosti hráčů a  výkonu gólmana Petra 
Hegra, který svou hrou plnil funkci pátého 
hráče a tím vytvářel rychlé přečíslení. Před 
třiceti lety v roce 1993 při své druhé účasti 
vyhrála košťanská Louka poprvé.

Ladislav Navrátil

31. ČERCHOV CUP

Vítěz 31.Čerchov Cupu v Luženicích F.C. LOUKA KOŠŤANY ČOS
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šuje efektivitu každodenních i speciálních 
operací, zkracuje časy dojezdu a  zlepšu-
je úroveň spolupráce mezi jednotkami. 
Tablet díky integrované navigaci určuje 
nejrychlejší cestu k  místu zásahu, přenáší 
aktuální informace v reálném čase během 
samotného zásahu, včetně možností živého 
streamování videa. Po zásahu lze využít 
získané materiály jako podklady pro tvorbu 

reportů. GINA Tablet dokáže s novými roz-
šířenými funkcemi naši běžnou činnost 
ještě více zjednodušit.

Dále z  tohoto programu byly zakoupeny 
2 kusy ochranných dvouvrstvých kukel, 
2 kusy jednovrstvých zásahových obleků 
a  10 kusů multifunkčních smyček RHINO-
EVAC.

Ústecký kraj dlouhodobě podporuje 
činnost hasičů, ať už se jedná o výjezdové 
jednotky či sbory. Této podpory si opravdu 
vážíme. I  díky kraji jsme se za poslední 
roky posunuli v  akceschopnosti o  velký 
kus dále. Poděkování samozřejmě patří 
i  městu Košťany, díky kterému máme 
techniku a vybavení na vysoké úrovni.

Jan Šaršoun

Obec Košťany nad Turcom, jedna z  našich 
slovenských partnerských obcí, oslaví ve 
dnech 8. - 10. září 2023 sedmisté výročí první 
písemné zmínky. K  tomuto významnému 
výročí blahopřejeme.

Košťany nad Turcom, malebná obec v  níž 
žije kolem 1200 obyvatel leží ve vzdálenost 
cca 5 km od okresního města Martin. První 
písemná zmínka o obci je z roku 1323 jako 
„villa coschan“. V  průběhu let, v  období 
feudalizmu, měla několik majitelů. Hlavní 
pracovní činností bylo polnohospodářství. 
K  rozvoji obce a  vlastně celé oblast Turiec 
přispělo zrušení roboty v  roce 1848 
a v roce 1872 zrušení cechů. Do obce přišli 
řemeslníci jako kovář, obuvník, mlynář, 
zedník, kožešník, obchodník a  jiní. Hlavní 
obživy obyvatel však nadále zůstávalo 
zemědělství. Pěstoval se zde ječmen, oves, 
brambory a len, chov hovězího dobytka. 

V  obci se narodili  některé význam-
né osobnosti jako např. Samuel Šípka 
(1827 - 1917) – národní buditel. Aktivně 
se podílel na formování kulturně politické 
a  hospodářského centra Slováků v  Uhrách; 
spoluorganizátor Memorandového shro-

Během stavebních prací (zateplení)  
na bytových domech čp. 213 – 214 a 215 
– 216 ve Střelné - sídlišti, které letos 
provedla stavební společnost Mostecká 
montážní, a.s., byla zachráněna domovní 
znamení umístěná nad vchodovými dveřmi. 
Jedná se o  malé plastiky, umělecká díla 
s  rostlinnými motivy, ptáky, veverkami, 
zajíci, žábou a  ještěrkou. Plastiky byly 
silně poškozené povětrnostními vlivy, ale 
i  nevhodnými barevnými zásahy. Sídliště 
bylo vystavěno ve stylu socialistického 
realismu (SORELA) a  s  architekty při 
realizaci projektu spolupracovali také 
současní sochaři a  malíři. To je i  případ 
Střelné.

máždění (1861) a  valných shromáždění 
Matice Slovenské; zakladatel a  první 
sbormistr Slovenského spevokolu (1872),  
z kterého se později vyvinulo Slovenské ko-
morní divadlo.

Ivan Zbíňovský (1875 – 1917) – entomolog, 
cestovatel, obchodník. Kromě slovenštiny 
ovládal polštinu, ruštinu, němčinu, 
maďarštinu, japonštinu a  španělštinu. 
Jako obchodní agent francouzských firem 
procestoval Asii po Japonsko, Kanárské 
ostrovy, Španělsko, Portugalsko, Ekvádor 
aj. Země. Na svých cestách sbíral vzácný 
exotický hmyz, zvlášť motýli. Svou 
sbírku věnoval Slovenskému národnímu 
muzeu v  Martině, část jeho sbírky  
se nachází i v Slovenském národním muzeu 
v Bratislavě.

Andrej Polonec (1906 – 1984) – etnograf, 
vědec a  muzeolog, původním povoláním 
učitel. V  letech 1927 – 1951 učil na růz-
ných místech, kde věnoval pozornost 
sběratelství, studiu lidové kultury a  její 
propagaci. Od r. 1931 externě spolupra-
coval se SNM v  Martině, 1939-1944 nepla-
cený kustod její národopisných sbírek,  

Na výše uvedených fotografiích jsou plas-
tiky po odstranění nečistot a nepůvodních 
barev. Je vidět poškození  povětrnostními 
vlivy a  na jednom snímku zřetelný podpis 
autora s  letopočtem. Po celkovém vy-
čištění, vytmelení, zpevnění a  nanesení  
nového barevného nátěru v barvách fasády 
byly plastiky vráceny na původní místo,  
tj. nad vchodové dveře bytových domů. Při 
pátrání po tvůrci jsem zjistil, že s  největší 

pravděpodobností jde o  známého praž-
ského sochaře a restaurátora Josefa Vitvara 
(1920 - 1991), který hodně spolupracoval 
s architekty.

1952-1974 stálým pracovníkem SNM. PhDr., 
CSc., držitel Ceny A. Kmeťa a  Ceny obce 
Košťany nad Turcom, in memoriam (2004). 
V šedesátých letech min. stol. vedl tým po-
věřený od přípravou a  realizaci Muzea slo-
venské lidové architektury a bydlení při SNM 
v Martině.

Přes blízkost okresního města je v obci čilý 
kulturní život a  to i  díky aktivní činnosti 
místní organizace Unie žen Slovenska, 
sboru dobrovolných hasičů, klubu seniorů, 
místní skupině SČK, Klubu zdraví a  dalších 
organizací.

U příležitosti letošního výročí obce je nutné 
připomenout, že právě z  podnětu bývalé 
starostky obce, paní Anny Hlinkové, byla 
před patnácti lety, v  roce 2008, v  místním 
Kulturním domě podepsána družební 
smlouva mezi slovenskými obcemi Košťany 
n. Turcom a Valaliky a našim městem.

Přejeme našim slovenským přátelům 
u  příležitosti jejich významného výročí 
všechno nejlepší, ať jejich obec nadále 
vzkvétá a ať se jim i nadále zde dobře žije.

František Pelz

KOŠŤANY NAD TURCOM SLAVÍ 700 LET OD SVÉHO VZNIKU

DOMOVNÍ ZNAMENÍ V BYTOVÝCH DOMECH VE STŘELNÉ

KOŠŤANY V PROUDU ČASU

Text a foto František Pelz
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INZERCE A JINÉ
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Optický internet 300 Kč / měsíčně

kapacita až 2Gb/s

bez závazku

neomezená Data

technické šetření ZDARMA

+420 777 043 960 / speednet.cz 

Rychlý internet

pro školáky

i rodinu.
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Bull plemena, velké téma, které často 
otevírají titulky typu ,,Bojový pes pokousal 
dítě’’. Ano, z historie víme, že bull plemena 
jsme si my lidé opravdu vyšlechtili k  boji. 
Dnes tito psi žijí mezi námi v  rodinách, 
v  bytech. Jenže pes přizpůsobený silou, 
energií a  stavbou těla k  zabíjení někdy 
může kousnout jen jednou. Jedná  
se o  jedno z  nejdiskutovanějších plemen 
vůbec. Lidé je buď milují, nebo nenávidí, 
protože se jich bojí. 

Bullové v útulku
Bullíci jsou těmi nejcitlivějšími pejsky, 
kteří se do útulku dostávají. Pobyt v kotci, 
nedostatečná pozornost a  pohyb jsou 
pro ně psychicky velmi náročné. Tomu 
celému bohužel nepřispívá ani dlouhá 
doba, kterou často v útulku stráví. Velkého, 
silného psa, který vás kousnutím  
je schopný zabít a  jehož minulost často 
není známá, si domů na sedačku nebo 
k  dětem vezme málokdo. I  my jsme  
při volbě nových rodin velmi opatrní.

Bajt
Bajt, jehož kresba zdobí i  celou bullí edi-
ci, se našel uvázaný u  stromu. Prostě  

už se nehodil, a tak se ho někdo zbavil tímto 
způsobem. Jako kusu věci, která se rozbila 
nebo dosloužila.  
Bajt v útulku strávil více jak tři čtvrtě roku, 
než našel svůj vysněný a milující domov.

Preclík
Preclík vzbudil na našich sociálních sítích 
obrovskou pozornost, ale i  tak jsme mu 
domov hledali téměř půl roku.
Preclíka jsme odchytávali v  Tuchlovicích, 
kde budil obrovský strach v místním areálu 
několika firem, kde se potuloval a strachy 
vrčel na všechny kolemjdoucí. V  útulku 
se pak ještě několik týdnů klepal strachy, 
než přišel na to, že není čeho se bát. 

Bajt i Preclík byli označeni jako nebezpečné 
bestie a  budili v  okolí velký strach, 
přitom se sami báli víc než všichni lidé 
kolem nich. Práce s  pejsky vyžaduje vždy 
opatrnost a bezpečnost. Ale nikdy na psa 
nepospícháme a nepoužíváme násilí. Vždy 
je to o trpělivosti, času, empatii a lásce.

Svou nejistotu, strach a  také nahroma-
děnou energii mohou projevovat agresí.  
Ale co se jim vlastně honí hlavou? Nemů-
žeme za jejich útoky vlastně my lidé? 
My si myslíme, že určitě! Bull není pes 
pro bezcitného drsňáka s hrubou rukou.  
Jsou to psi, kteří potřebují zázemí, lásku, 
pochopení, režim, trpělivost a  hlavně 
pozornost.

Pokud se zkazí výchova bulla, tak je  
na světě nešťastný, psychicky nevyrovnaný, 
agresivní pes zabiják, se kterým je často 
velmi obtížné, někdy až nemožné pracovat. 
Lidé se těchto psů pak zbavují – odloží 
je do útulků, kde přehodí zodpovědnost 
na někoho jiného, nebo je někde vypustí 
či uvážou a ponechají osudu. Někteří lidé 
své výchovné chyby dokonce řeší uspáním 
takového psa.  

Michaela z Anidef

JAKÉHO SI MĚ VYCHOVÁŠ, TAKOVÉHO MĚ MÁŠ

NÁBOR HASIČŮ

Bajt Preclík
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SRPEN
Suková Helena                    84

Redlichová Alžběta            84

Fričlová Veronika              84

Šebková Anna                    84

Kanalasová Helena            83

Zícha Zdeněk                       83

Egrt Zdeněk                         83

Jungvirt Václav                   82

Riedererová Anna              82

Junová Waltraud                82

Zelinková Eva                     81

Riederer Pavel                     70

ZÁŘÍ
Zahelová Anna                      87

Rudolfová Marie                  84

Vojtek Jan                            80

Kordík František                   75

ČERVENEC
Hufová Anna                           91

Nikodým Oldřich                    83 

Forková Libuše                       82

Pařízková Anna                      82

Žitňanská Marie                     75

Reichelt František                       70

Gratulujeme 
k významnému 

životnímu jubileu.

NAŠI JUBILANTI
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tel.:   606 743 087
email:   mestskapolicie@kostany.cz
facebook:   https://www.facebook.com/mpkostany. 

MĚSTSKÁ POLICIE

JARMARK CHUTÍ

Pódium
vaření, hudba, soutěže

Kolonáda
trhy, gastro, zábava,

soutěže, zdraví, relax ...

Park
doprovodný program

Park
zábava, soutěže, 

gastro, relax

i

500 m
ul. Čs. dobrovolců

Doprovodný program

Porcelánové trhy
Český porcelán, a. s.

Chuť jíst, pít, relaxovat, sportovat, hrát si, kutit, tvořit, pracovat, 
nakupovat, vařit, vzdělávat se, uklízet, být zdravý, pomáhat, poznávat, třídit, 

cestovat, zpívat, bavit se, tančit a především chuť žít.

DOPROVODNÝ 
PROGRAM

TRHY A VAŘENÍ NA PÓDIU

PŘEDNÁŠKY
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